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d&b audiotechnik liefert neue Y-Serie an Neumann&Müller
Kooperation über fünf Jahre vereinbart

Backnang, 8.12. 2014. d&b audiotechnik stärkt durch einen 5-Jahres-Kooperationsvertrag die Zusammenarbeit mit Neumann&Müller (N&M) Veranstaltungstechnik. N&M steht für die qualitativ hochwertige Realisierung von Events mit modernstem Equipment. Die jetzt getroffene Vereinbarung umfasst die Lieferung von Lautsprechern der neuen Y-Serie. 

„Wir sind stolz darauf, unsere langjährige Geschäftsbeziehung mit N&M weiter auszubauen. Die neue Y-Serie ist die passgenaue Ergänzung zum bereits bestehenden d&b Portfolio von N&M“, sagt Jürgen Wilhelm, Regional Sales Manager DACH bei d&b audiotechnik. 

Über die nächsten fünf Jahre verteilt wird d&b die Lautsprecher an N&M ausliefern – inklusive dem flugfähigen kardioiden Y-SUB und entsprechenden Line-Array-Modulen. Zum Lieferumfang gehören zudem Verstärker des Typs D80. Auf Basis des Vertrages wird d&b audiotechnik in noch größerem Umfang Equipment liefern als in der bisherigen Zusammenarbeit. 

„Die Weiterentwicklung der klanglichen Eigenschaften bei den Punktquellen wie auch den Line-Array-Modulen ist für uns ein neuer Meilenstein gerade in der Beschallung unter schwierigen akustischen Bedingungen“, sagt Michael Mandel, Technischer Leiter von N&M. „Weitere Vorteile sind die passive Kardioid-Funktion der Subs und das deutlich vereinfachte Handling sowie kleinere Transportvolumen der Systeme.“ Über das geringe Einzelgewicht werde sich jeder seiner Kollegen, ob in Lager und Logistik, als Statik-Planer oder Techniker vor Ort freuen, ergänzt Mandel und stellt heraus: „Der in dieser Leistungsklasse bisher unerreichte Formfaktor und das elegante Design sind zudem ein klarer Gewinn – für unsere Auftraggeber und auch die Gäste einer Veranstaltung.“

Beide Unternehmen arbeiten seit ihrer Gründung vor 30 Jahren auch eng bei der Entwicklung neuer Technologien sowie von Produkten zusammen und können seit ihren Anfängen auf eine vergleichbar erfolgreiche Entwicklung zurückblicken.
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Über d&b audiotechnik: d&b audiotechnik fertigt professionelle Lautsprechersysteme für Beschallung mit Sprache und Musik. Das Unternehmen ist als führender Lösungsanbieter im Markt für Soundsysteme anerkannt und kombiniert Innovation, hohe Bauqualität und einen ausgezeichneten Service mit nachhaltiger Systemintegrations-Fähigkeit. Das Unternehmen mit seinen 300 Mitarbeitern unterhält weltweite Niederlassungen. Die Firmenzentrale befindet sich in Backnang bei Stuttgart. Dort sind Forschung und Entwicklung sowie die Fertigung angesiedelt.  www.dbaudio.com



[bookmark: _GoBack]Über die Y-Serie: Das Konzept der neuen Y-Serie hat eine klare Zielrichtung: Flexible Systeme für ein breites Spektrum an Konfigurationen für kleinere und mittlere Beschallungssituationen. Y7P und Y10P sind Punktquellensysteme, dazu der B6-SUB als angemessen leistungsstarker Subwoofer. Y8 und Y12 hingegen sind zusammen mit dem flugfähigen kardioiden Y-SUB die entsprechenden Line-Array-Module. Diese knüpfen an die V-Serie an und sind mit dem bewährten 3-Punkt-Rigging-System ausgestattet.

Über Neumann&Müller:  Neumann&Müller Veranstaltungstechnik ist Spezialist für Ton-, Licht-, Video-/AV- und Konferenztechnik sowie Medienproduktion, Event-IT, Rigging und Bühnenbau. Seit über 30 Jahren betreut N&M mit 18 bundesdeutschen Niederlassungen und den Dependancen in Brüssel, Dubai, Nottingham, Prag sowie für Osteuropa seine nationalen und internationalen Kunden im In- und Ausland. www.NeumannMueller.com 
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