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d&b ernennt neuen Beirat, um das strategische Wachstum anzukurbeln.
Backnang, Deutschland 11.08.2016. d&b hat die Ernennung eines neuen Beirats bekannt gegeben, der die Strategieentwicklung des Unternehmens stärken soll. Die Kernbereiche, mit denen sich das neue Gremium beschäftigen wird, sind die Weiterführung des Internationalisierungsprozesses, die Stärkung der Segmentstrategie mit besonderem Blick auf den Installationsbereich und die strukturelle Unternehmensentwicklung auf dem eingeschlagenen Wachstumskurs.
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d&b hat eine Reihe hochkarätiger Experten sowohl aus der Pro-Audio- als auch aus anderen Branchen in den Beirat berufen. 

Den Vorsitz übernimmt Dr. Rolf Hagemann, ehemals Finanzvorstand und stellvertretender CEO von Media-Saturn, Europas führendem Elektronikfachhändler. Hagemann ist für die allgemeine Strategieentwicklung des Unternehmens verantwortlich. Davor bekleidete er einige führende Managementpositionen bei der BMW AG, darunter auch abschließend als Finanzvorstand und Executive Vice President von BMW Nordamerika. 

Neben Hagemann hat d&b Paul Whiting, ehemals Leiter des Vertriebs bei Sennheiser und Mitglied der Sennheiser Geschäftsführung, sowie David Claringbold, ehemals Direktor des Sydney Opera House, an Bord geholt. Beide, Whiting und Claringbold, sind bekannte und hoch angesehene Branchenexperten mit starker Präsenz im Beschallungssektor. Mit seinem beeindruckenden Vertriebsbackground wird Whiting d&b bei seiner Go-To-Market- und Globalisierungsstrategie im Rahmen der fortschreitenden Internationalisierung des Unternehmens unterstützen. Claringbold für seinen Teil macht Gebrauch von seinem beträchtlichen Erfahrungsschatz beim Sydney Opera House, wo er Schrittmacher für grundlegende Veränderungen und bedeutende technische Aufrüstungen war und für ein deutliches Umsatzwachstum sorgte. Claringbold übernimmt Verantwortung für die Weiterentwicklung der Segmentstrategie bei d&b mit besonderem Schwerpunkt auf dem Installationsmarkt.

"Der neue Beirat ergänzt unsere Kompetenzen auf allen Ebenen optimal", stellt d&b CEO Amnon Harman fest. "Jedes Beiratsmitglied verfügt über eine außergewöhnliche Karriere und bringt bemerkenswerte Erfahrungen mit. Ich freue mich, dass die Beitratsmitglieder ihre Erfahrungen nun bei d&b einbringen werden. Diese Unterstützung stärkt unsere strategische Entwicklung und stellt sicher, dass wir für das künftige Wachstum bestens aufgestellt sind. Das gesamte d&b Management-Team sieht der Zusammenarbeit mit Freude entgegen." 

Rolf Hagemann, der neue Beiratsvorsitzende, ergänzt: "Mit ihrer Leidenschaft und ihrem Engagement haben das Management und die Mitarbeiter d&b in eine herausragende Position im Markt katapultiert und über die Jahre einen außerordentlichen Geschäftserfolg erzielt. Der gesamte Beirat freut sich darauf, das Management-Team bei der Fortführung der Erfolgsgeschichte zu unterstützen und das Unternehmen in eine neue Dimension zu führen.“
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Über d&b audiotechnik: d&b baut professionelle Beschallungsanlagen erster Güte, nicht ohne Eigensinn und  ist einer der führenden Hersteller weltweit. Dabei geht es d&b um natürlichen Klang, um die möglichst unverfälschte Wiedergabe von Musik und Sprache, aber auch um Effizienz für Anwender und nicht zuletzt Spaß an der Sache. d&b hat weltweite Niederlassungen mit insgesamt 400 Mitarbeitern.  Das Unternehmen hat seinen Sitz in Backnang bei Stuttgart. An diesem Standort befinden sich sowohl Forschung und Entwicklung als auch die Produktion. www.dbaudio.com 
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