d&b unterstützt Stadia & Arena Asia Pacific 2016

d&b reiht sich unter die Aussteller der diesjährigen Stadia & Arena Asia Pacific (SAAP) vom 26. - 28. September in Yokohama in Japan. Die Konferenz und Messe gilt als Branchentreffpunkt für Fachleute aus aller Welt, die sich über die neuesten Entwicklungen im Sportstättenbereich austauschen.

Ralf Koehler, Leiter Global Business bei d&b, erläutert: "Besucher von Stadien und Arenen erwarten zunehmend ein ganzheitliches Erlebnis. Entsprechend steigen die Anforderungen an professionelle Beschallungssysteme und damit der Anspruch, guten Klang natürlich und verständlich zu den Besuchern zu übertragen. Gleichzeitig gilt es, den wachsenden Auflagen gerecht zu werden, was intelligente Lösungen erfordert und Betreibern langfristige Investitionssicherheit garantiert." 

Die SAAP Konferenz und Messe findet bereits zum 18. Mal statt. Sie hat sich international einen Namen gemacht, da sie ein Netzwerk an Branchenführern aus allen Bereichen der Sportveranstaltungsunterhaltung zusammenbringt, von Planung und Umsetzung bis hin zu Management, Betrieb und Technologie. Das Ereignis bietet Besuchern die Gelegenheit, sich ein Gremium an hochkarätigen internationalen Fachleuten anzuhören und persönlich mit den unterschiedlichsten Dienstleistern zu sprechen.

[bookmark: _GoBack]"Die letztjährige Veranstaltung im Singapur Sports Hub war ein großartiger Erfolg für d&b und daher freuen wir uns, die diesjährige Konferenz in Yokohama aktiv unterstützen zu können", fügt Koehler hinzu. "Die Veranstaltung ist eine hervorragende Plattform für Gespräche mit Experten und bietet die Möglichkeit, unsere Erfahrungen aus 35 Jahren Live-Entertainment sowie unser Verständnis von "Democracy for Listeners" zu teilen."

Am Ausstellungsstand (C09) wird d&b für alle Fragen und Gespräche zur Verfügung stehen und darüber hinaus am 27. September auch am Virtual Stadium Showcase teilnehmen, einer schnellen Präsentationsrunde mit Ideen und Inspirationen für alle, die ihre Sportstätten aufrüsten möchten.
 
